



CRONICA LITERARĂ: S. Fărcășan — „Ana Nucului” — navela de Remus Luca (pag. 2-a).

Darea de seamă publică a delegației române la sesiunea Consiliului Mondial al Păcii dela Viena (pag. 2-a).

Pe marginea unei consfățiri cu corespondenții și cititorii ziarului „Scântea”. I. Ploscaru — Pentru o mai bună deservire a oamenilor muncii în magazine (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: L. Constantin — Propaganda prin lecții (pag. 3-a).

Rudolf Palocsay — Invățând dela prieteni (pag. 3-a).

Fl. Milea — Viata culturală într'un oras de provincie (pag. 3-a).

Prin paginile ziarelor frățești (pag. 4-a).

Impresiile unui grup de artiști și ziaristi francezi despre R. P. Polonă (pag. 4-a).

Comentariile presei și ale reprezentanților oficiali din S.U.A. în legătură cu Declarația Guvernului Sovietic (pag. 4-a).

Raportul lui Kim Ir Sen la Adunarea Populară Supremă a R. P. D. Coreene (pag. 4-a).

Oamenii sovietici își exprimă indignarea față de acțiunile trădătoare ale lui Beria (pag. 4-a).

Declarația Partidului Comunist Francez (pag. 4-a).

Marea victorie a Frontului Democrației Populare

Vestea marii victorii în alegeri a candidaților Frontului Democrației Populare la alegerile de deputați în sfaturile populare regionale, raionale, orașenești și comunale a fost primită cu un puternic entuziasm în întreaga țară.

După datele primite de Prezidiul Marii Adunări Naționale dela Comisiile Electorale Regionale reiese că numărul alegătorilor pentru sfaturile populare regionale a fost de 9.819.899 cetățeni din care și-au exprimat voința 95,91%. Atmosfera sărbătorească în care s-au desfășurat alegerile ca și masiva participare la vot constituie o mărturie a adâncului democratism al orânduirii noastre de stat, a marilor drepturi și libertăți ale poporului nostru, singurului și adevăratul stăpân al țării.

Massiva participare la vot a alegătorilor — expresie a puternicului interes al maselor pentru gospodărirea orașelor și satelor, regiunilor și raioanelor — contrastează puternic cu nepăsarea pe care o arătau cetățenii „alegerilor” comunale de vremea burzhezicii și mosierimii. Numărul alegătorilor este considerabil mai mare chiar decât numărul participanților la alegerile generale din acea vreme. În timp ce la alegerile pentru Sfatul Popular al orașului București și-au exprimat voturile 834.426 alegători, la „alegerile” din 1937 au votat în Capitală numai 64.189 cetățeni, cu alte cuvinte un număr de 13 ori mai mic. La „alegerile” din 1928 au votat în întreaga țară numai 2.840.680 cetățeni iar la cele din 1937 — 3.071.695 alegători. Așadar, puterea populară asigură dreptul de vot unui număr de alegători de 3 ori mai mare decât în regimul burzhez-mosieresc.

Trebuie deosebit de remarcată creșterea numărului de voturi exprimate în raport cu ultimele alegeri de sfaturi populare — dela 9.473.882 voturi în 1950 la 10.252.513 voturi în 1953.

Rezultatele alegerilor ilustrează strălucita victorie a Frontului Democrației Populare. Într-adevăr, 98,68% din voturile exprimate au fost date candidaților F.D.P. în sfaturile populare regionale, 98,52% din voturile candidaților F.D.P. în sfaturile populare raionale, 98,85% din voturile candidaților F.D.P. în sfaturile populare orașenești și 98,12% candidaților F.D.P. în sfaturile populare comunale — ceea ce marchează creșterea numărului de voturi date F.D.P. față de alegerile din 1950. Numai într-o țară în care poporul s'a eliberat din jugul imperialist și și-a luat soarta în mâinile sale este cu putință o asemenea manifestare a unității politice și morale a maselor în jurul regimului de stat. Nici un fel de uneltiri ale dușmanului dinăuntrul și dinafara țării n'a putut săbi dragostea și așezământul poporului față de regimul de democrație populară, cea mai democratică orânduire din istoria noastră.

Orice om cinstiți își dă seama de contrastul izbitor între teroarea politistă, corupția și fraudele electorale ce însoțeau inevitabil „alegerile” de vremea burzhezicii și alegerile de azi — ilustrare a înaltei conștiințe cetățenești a poporului nostru. „Am văzut cum votează un popor liber — a scris scriitorul indian Singh Navtel. — N'am avut niciodată în trecut ocazia să văd oameni care-și exercită într-adevăr liber dreptul de vot.”

Căla deosebire între marile drepturi și libertăți cetățenești din țara noastră și farsa electorală din S.U.A. unde peste 50 de feluri de restricții electorale fac ca zeci de milioane de alegători să fie lipsiți de dreptul de vot pe motivul că sunt lipsiți de proprietate, n'au domiciliu stabil, sunt neștiutori de carte, etc.

Cele zece milioane voturi acordate candidaților F.D.P. înseamnă aprobarea unanimă de către poporul nostru muncilor și politiciilor partidului și guvernului, în centrul preocupărilor cărora se află ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc. Ele au semnificația unui legământ solemn al maselor de a înființa programul de măsuri economice adoptat de plenara din August a C.C. al P.M.R.

Alegerile au dovedit încrederea maselor în marea forță vitală a puterii populare, în capacitatea poporului de a birui ca și până acum toate greutățile ce-i stau în cale, de a construi cu succes socialismul, de a fi un popor încrezător, cel care muncesc. Totodată, ele au exprimat hotărârea maselor populare de a zădărnici, prin puterea, coeziunea și vigilența lor, orice încercări ale cercurilor imperialiste de a folosi rămășițele claselor exploatare, elementele chibaborești și fasciste spre a pune bețe în roțile muncii noastre pentru îmbunătățirea vieții poporului.

Larga participare la vot a țărănimii muncitoare și îndosebit cele 98,12% din voturi date candidaților F.D.P. pentru sfaturile populare comunale constituie o mărturie grăitoare a atasmamentului ei față de regimul democrat-popular, a trănicioarei alianței dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare, condiție esențială a mersului nostru înainte, a ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii dela orase și sate.

Convocarea celei de a doua sesiuni a Marii Adunări Naționale

PREZIDIUL MARI ADUNĂRI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMÂNE

În temeiul art. 37 punctul a) din Constituția Republicii Populare Române;

DECRETEAZĂ:

Se convoacă a doua sesiune a Marii Adunări Naționale pe ziua de Luni, 28 Decembrie 1953, orele 10 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.

București 23 Decembrie 1953.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Dr. P. Groza

Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Marussi

REZULTATELE ALEGERILOR de deputați în Sfaturile Populare

(După datele primite de Prezidiul Marii Adunări Naționale dela Comisiile Electorale Regionale)

La 20 Decembrie 1953 au avut loc în întreaga țară alegerile de deputați în Sfaturile Populare regionale, orașenești, raionale și comunale. Au fost aleși deputați în 18 Sfaturi Populare regionale, în Sfatul Popular al orașului București, în 8 raioane ale orașului București, în 183 Sfaturi

Populare raionale, în 161 Sfaturi Populare orașenești de subordonare regională și raională și în 4.088 Sfaturi Populare comunale.

La alegerile de deputați în Sfaturile Populare s'au înregistrat următoarele rezultate:

	Numărul alegătorilor	Voturi exprimate		Voturi pentru candidații F. D. P.		Voturi împotriva candidaților F. D. P.		Voturi anulate	
		cifre absolute	%	cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate
Pentru Sfaturile Populare regionale	9.819.899	9.418.087	95,91	9.293.303	98,68	90.954	0,96	33.830	0,36
Pentru Sfatul Popular al orașului București	847.525	834.426	98,45	818.437	98,08	12.492	1,50	3.497	0,42
Pentru Sfaturile Populare ale raioanelor orașului București	847.525	834.426	98,45	817.727	98,00	13.053	1,56	3.646	0,44
Pentru Sfaturile Populare raionale	8.515.818	8.163.505	95,86	8.042.803	98,52	87.973	1,08	32.729	0,40
Pentru Sfaturile Populare orașenești (de subordonare regională și raională)	2.313.917	2.275.707	98,35	2.249.542	98,85	20.266	0,89	5.899	0,26
Pentru Sfaturile Populare comunale	7.504.748	7.172.832	95,58	7.037.709	98,12	97.851	1,36	37.272	0,52

Datele de mai sus arată că majoritatea covârșitoare a alegătorilor a luat parte la vot. Alegătorii au votat aproape în unanimitate pentru candidații Frontului Democrației Populare.

Numărul total al deputaților aleși pentru toate Sfaturile Populare este de 135.220.

Toți deputații aleși sunt candidați al Frontului Democrației Populare. Din numărul total al deputaților 24,67% sunt femei.

În ceea ce privește apartenența politică, 42,95% sunt membri și candidați ai Partidului Muncitoresc Român, iar 57,05% sunt oameni ai muncii fără de partid.

Dintre deputații aleși, 86,93% sunt de naționalitate română și 13,07% sunt din rândul minorităților naționale.

Un număr de 2 candidați propuși pentru alegerile de deputați în Sfaturile Populare raionale, 1 candidat pentru Sfaturile Populare orașenești și un număr de 54 candidați propuși pentru alegerile de deputați în Sfaturile Populare comunale n'au fost aleși deoarece n'au întrunit cel puțin jumătate plus unu din totalul voturilor exprimate.

Într-o circumscripție electorală raională și în 19 circumscripții electorale comunale, alegerile au fost anulate, ca urmare a nerespectării prevederilor Decretului cu privire la alegerile de deputați în Sfaturile Populare.

Într-o circumscripție electorală raională și în 7 circumscripții electorale comunale n'au avut loc alegeri.

În conformitate cu art. 99 și 109 din Decretul cu privire la alegerile de deputați în Sfaturile Populare, în toate aceste circumscripții vor avea loc noi alegeri.

Pe drumul spre belșug

Impărțirea veniturilor la gospodăria colectivă din Corbeana

O Duminică din toamna anului 1950. Pe ulița mare a satului Corbeana mergea un neobișnuit convoi de care și căruțe. Pe prispă sau la porțile ogrăzilor, oamenii au ieșit să le privească. Întregul sat a așteptat cu încordare această zi.

În cele câteva luni care trecuseră dela inaugurarea gospodăriei colective, chibaburii n'au stat cu mâinile în sân. Ca să lovească în gospodăria colectivă abia înființată, au încercat să împiedice pe colectivități să-și aducă în gospodăria colectivă vitele și inventarul prezăcut în stat. Dușmanul își pusese mare nădejde în zvonurile răspândite mal ales printre unele femei sovietice. „Nu vor putea aduce vitele și căruțele și se va desface colectiva lor”, eponeau chibaburii. Și lată convoluțiile de carne împodohite cu drapel și încărcate cu tineri veseli și gălăgioși trecând spre vechiul conac al moșiei fostului chestor de poliție din București — pe nume Jean Dumitrescu — unde se află sediul gospodăriei colective. În urma convoluției mergea Marin T. Nițu, ducând de funie o vacă. Avea două vaci și, așa cum știe la statul, urma să aducă una din ele la gospodăria colectivă ca avut obștec. Greu l-a fost să convingă pe Chira, nevastă-sa, că el, membru de partid, nu se poate face de râsul oamenilor, nu se poate sustrage dela îndatoririle lui de colectivist. Și lui Gheorghe Iacob l-a fost greu să-și convingă nevasta că trebuie să aducă și el calul la gospodăria colectivă. Care dintre colectivități nu va fi avut de luptat atunci și cu uneltirile dușmanului?

În acea zi de Octombrie cele 41 familii de țărani muncitori care au adus vitele și inventarul pentru a pune temelii gospodăriei colective au obținut o nouă biruință asupra dușmanului de clasă.

Așa s'au pus temelile gospodăriei colective din Corbeana. La început era numai un grup de colectivități. Puțin dar hotărâți să învingă toate greutățile ce li s'ar ivi în cale.

...Începutul a fost greu. Pe locul unde ridicaseră, prin muncă colectivă, un grajd, nu se mai afla decât fosta vilă a fostului chestor, care servea drept clădire de administrație.

...Au trecut trei ani de atunci. Colec-

tiștii au ridicat alt grajd, mult mai mare; au construit o magazie, pălul pentru porumb, coțete pentru păsări. Au cumpărat scroafe de prăsilă dela care au obținut și crescut în acest an 147 porci, au cumpărat 100 oi, vaci de lapte, păsări de rasă. Feptele au arătat limpede că numai muncind loialtă, pe întinderi mari de pământ, folosind mașini agricole și tractoare, țărani muncitori pot să zmulgă pământului roșele sporite, să-și îmbunătățească mult traiul. Văzând succesele gospodăriei colective, alte 36 familii de țărani muncitori au intrat în rândurile colectivității.

În acest an, colectivității din Corbeana au terminat înșămânțările de primăvară cu 7 zile înainte de termen, au prăsit culturile praștoare de câte 3 ori. Cu toate că S.M.T. Coeoloc nu s'a respectat obliga de a se cerea cele 70 ha, cu grâu ale gospodăriei, colectivității au reușit să fecă secerișul cu mijloace proprii. Numeroși colectivități au dovedit multă dragoste de muncă și pricepere în aplicarea metodei agrotehnice. Astăvară timpul n'a prea fost prielnic pentru unele culturi. Colectivității au reușit totuși să obțină la grajd 1604 kg. la heolcar, la orz 1400 kg. la heolcar, floarea soarelui 1119 kg. la heolcar. Recolta obținută la heolcar de gospodăria individuală din sat este cu 3-400 kg. mai mică. Sectorul zootehnic a adus gospodăriei un venit de peste 70.000 lei.

Colectivității și-au îndeplinit obligațiile față de stat și au pus deoparte fondurile prevăzute de statut pentru dezvoltarea gospodăriei obștești și pentru nevoile sociale-culturale ale colectivității.

Săptămâna trecută ușile hambarelor gospodăriei colective din Corbeana s'au deschis larg și o forță neobișnuită a pus stăpânire pe ograda gospodăriei. Oamenii au început a cântări și a încerca în căruțe sacii cu grâu, floarea soarelui și grâmbu-

de porumb. Scărțâind sub povară, carele au cărat câteva zile în șir venturile pe la casele colectivității. Colectivității Ilie Căsmete a făcut împreună cu familia sa 599 zile muncă. El a primit 2659 kg. grâu, 1389 kg. porumb, 659 kg. orz, 325 kg. floarea soarelui, precum și peste 5.000 kg. furaje. Colectivității Marin T. Nițu a primit 1755 kg. grâu, 916 kg. porumb, 434 kg. orz, 214 kg. floarea soarelui și alte produse precum și bani, iar colectivității Fulchi Forenț a primit în total peste 5.000 kg. procușe, Zeel de colectiviști harnic au primit câte 3.000 kg. produse. Alădată n'ar fi strâns într'un anel cât să ostioască foamea copiilor. În toată lermă nevoia li împingea să se calcească pe la porțile chibaburilor pentru un ciur de mălai.

De când s'a înființat gospodăria colectivă au început să se schimbe și înfățișarea satului și viața țărănilor muncitori. Nu e mult de când în noaptea întunecoasă nu se putea merge pe ulițe fără felinar. Acum, lumina electrică dă satului înfățișarea unui orașel. Tot mai mulți colectivități și țărani cu gospodării individuale înlocuiesc lampa cu petrol cu „lampa lui Ilie”. Stația de radioliceare a înstălat până acum peste 100 difuzoare în casele din Corbeana.

Fostul țărăn sârnc Marin T. Nițu, ca și mulți alți colectivități, nu mai trebuie să alege pe la ușa chibaburilor să se împutumite ce bucate ca să iașă din lamă. Nicol copiii lui nu mai argătesc pe la bogătanți, așa cum a argătit el pe vremuri. Doi copii al lui Marin T. Nițu învață la ciclul doi la școala din Balotești, iar o fată a terminat școala medie tehnică de comerț. Despre mulți colectivități se poate spune același lucru. Și el, Marin Nițu, învață să muncească mai bine în gospodăria colectivă, așa cum învață toți colectivități.

Colectivității din satul Corbeana, regiunea București, se pregătesc de pe acum pentru recolta anului viitor. Cu ajutorul S.M.T., au făcut arături adânc de toamnă, pregătesc răsadurile și materialele pentru construcțiile gospodărești de care au nevoie. El sunt hotărâți să întărească gospodăria colectivă, spre a fi exemplu viu ce urmat pentru țărani muncitori.

N. ENUTA

Deschiderea festivă a „Decadei Cărții” în țară

TG. MUREȘ. — La Tg. Mureș, festivitatea deschiderii „Decadei Cărții” a avut loc în localul librăriei „Cartea Rusă”, unde scriitorul Hovacs György, laureat al Premiului de Stat, a vorbit despre rolul și importanța cărții în culturalizarea maselor.

În perioada dela 22—31 Decembrie, în Regiunea Autonomă Maghlară vor avea loc numeroase manifestări și acțiuni de popularizare a literaturii literare.

În întreprinderi și instituții din regiune vor fi organizate slenduri de cărți tehnice și științifice. La fabrica de textile „Gh. Doja” din Sf. Gheorghe, la Complexul C.F.R. Tg. Mureș, pe șantierul mecano-energetic din Sângeorgiu de Padure și la fabrica de zahăr „Benet Andrei” din Tg. Mureș, stahonviștii vor prezenta în fața tovarășilor lor de muncă numeroase cărți tehnice. În cadrul bazarului cărții medicale dela Institutul Medico-Farmaceutic din Tg. Mureș, va conferența dr. Tibertiu Andrașofski, directorul Institutului.

Tot în cadrul „Decadei Cărții” vor avea loc consfățirile ale scriitorilor cu cititorii.

CRAIOVA (dela corespondentul nostru). În seara zilei de 22 Decembrie, în localul librăriei „Cartea Rusă” din Craiova, a avut loc deschiderea festivă a „Decadei cărții”, la care au luat parte muncitori, elevi dela școlile și institutele din oras, oameni de știință și cultură.

În cursul decadei, la Craiova se vor ține o serie de conferințe despre „Contribuția literaturii sovietice în fărâșirea revoluției culturale din R.P.R.”, „Munca pentru construirea socialismului ogindită în literatură”, „Cartea pentru copii”, etc. Deosebit în această perioadă vor avea loc întâlniri între cititori și ciferiți scriitori din București și din Craiova. Se vor organiza programe artistice.

IAȘI. — În orașul și regiunea Iași a avut loc Marți după amiaza deschiderea festivă a „Decadei Cărții”. În aula bibliotecii centrale „Nicolae Bălcescu” a Universității din Iași, Eugen Frunză, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R., a vorbit despre importanța literaturii în formarea omului nou, constructor al socialismului. Deschideri festive ale „Decadei Cărții” au mai avut loc la Pașcani, Hârlău, Tg. Frumos, Vaslui, etc.

În cadrul „Decadei Cărții”, grupuri de scriitori leșeni se vor întâlni cu cititorii la consfățirile și seri literare.

(Agerpres)

VIATA DE PARTID

Propaganda prin lectii

Partidul nostru acordă o mare însemnătate pregătirii marxist-leniniste a cadrelor și membrilor de partid.

Propaganda prin lectii — parte integrantă a muncii ideologice — constituie un important mijloc de răspândire a cunoștințelor marxism-leninismului în rândurile activiștilor și membrilor de partid.

În ultimul timp, comitetele regionale de partid au acordat o atenție mai mare acestui sector important al propagandei prin lectii.

Unele comitete regionale de partid și secțiile lor de propagandă și agitație au dovedit multă grijă pentru calitatea lectiilor, pentru asigurarea purității lor ideologice și pentru legarea lor strânsă cu principala sarcină a partidului în domeniul politicii interne și externe.

În fața tovarășilor din Târgu-Mureș care studiază individual economia politică în cercetările de tip superior a fost expusă o lecție despre obiectul economiei politice.

Controlul superficial a făcut ca pe lângă lipsurile de mai sus, lecția să cuprindă și unele greșeli teoretice. Astfel, se afirmă că relațiile de producție nu pot influența în mod hotărâtor dezvoltarea forțelor de producție — deși știința marxist-leninistă a demonstrat, iar istoria a confirmat pe

deplin, că noile relații de producție constituie forța principală și hotărâtoare care determină dezvoltarea forțelor de producție.

Principala lipsă constă însă în faptul că unele lectii au un nivel scăzut, conțin greșeli ideologice și sunt rulate de viață.

Numai superficialitatea și lipsa de răspundere cu care a fost alcătuită și ținută conferința au putut duce acolo încetăținită cu o desăvârșire „treacă cu vederea” o asemenea problemă ca transformarea socialismului în agricultură, să fie omisă.

Valoarea unei lectii sau conferințe constă în puterea ei educativă și mobilizatoare. Or, conferința amintită, fiind în cea mai mare parte o înșirare svacă, tehnicească, a unor cifre, fapte și date, fără generalizări și concluzii, n-a fost mobilizatoare.

În fața tovarășilor din Târgu-Mureș care studiază individual economia politică în cercetările de tip superior a fost expusă o lecție despre obiectul economiei politice.

Controlul superficial a făcut ca pe lângă lipsurile de mai sus, lecția să cuprindă și unele greșeli teoretice. Astfel, se afirmă că relațiile de producție nu pot influența în mod hotărâtor dezvoltarea forțelor de producție — deși știința marxist-leninistă a demonstrat, iar istoria a confirmat pe

deplin, că noile relații de producție constituie forța principală și hotărâtoare care determină dezvoltarea forțelor de producție.

Principala lipsă constă însă în faptul că unele lectii au un nivel scăzut, conțin greșeli ideologice și sunt rulate de viață.

Numai superficialitatea și lipsa de răspundere cu care a fost alcătuită și ținută conferința au putut duce acolo încetăținită cu o desăvârșire „treacă cu vederea” o asemenea problemă ca transformarea socialismului în agricultură, să fie omisă.

Valoarea unei lectii sau conferințe constă în puterea ei educativă și mobilizatoare. Or, conferința amintită, fiind în cea mai mare parte o înșirare svacă, tehnicească, a unor cifre, fapte și date, fără generalizări și concluzii, n-a fost mobilizatoare.

În fața tovarășilor din Târgu-Mureș care studiază individual economia politică în cercetările de tip superior a fost expusă o lecție despre obiectul economiei politice.

Controlul superficial a făcut ca pe lângă lipsurile de mai sus, lecția să cuprindă și unele greșeli teoretice. Astfel, se afirmă că relațiile de producție nu pot influența în mod hotărâtor dezvoltarea forțelor de producție — deși știința marxist-leninistă a demonstrat, iar istoria a confirmat pe

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către noul ministru al Franței la București

La 23 Decembrie a. c. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, dr. Petru Groza, a primit pe dl. Pierre Francfort, Trimis Extraordinar și Ministru Plenipotențiar al Republicii Franței în Republica Populară Română, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

Ministrul Franței a fost însoțit de Rene Jeudy, Consilier, Marcel Grisard, Prim Secretar, și Gabriel Taddei, Atașat, care au fost prezentați de Petru Groza.

Dr. Petru Groza și Ministrul Pierre Francfort au rostit scurte cuvântări.

În cuvântarea sa, dl. Francfort a arătat că va depune toate eforturile pentru a men-

tine și dezvolta relațiile existente între Franța și România. Aceste relații au un trecut îndelungat, poporul român și poporul francez au intrat în legătură tradițională de prietenie.

În cuvântarea sa răspuns, dr. Petru Groza a arătat că exprimând voința de pace și colaborare internațională a poporului român și guvernului Republicii Populare Române este convins că relațiile dintre Republica Populară Română și Franța își pot găsi o dezvoltare rodnică în interesul celor două țări.

Dr. Petru Groza a arătat în continuare că se folosește de acest prilegiu pentru a manifesta profunda considerație pentru poporul francez față de care poporul român nutrește sentimente de căldă prietenie și a asigurat pe Ministrul Franței că în activitatea sa dusă în folosul dezvoltării relațiilor dintre cele două state va întâlni toată înțelegerea și sprijinul.

(Agorpres)

Jana Șerbănescu

La 22 Decembrie 1953 a încetat din viață, după o lungă și grea suferință, una dintre vredele înflăcrate pentru cauza clasei muncitoare, tovarășa Jana Șerbănescu.

Născută în București, la 18 Iulie 1906, din părinți muncitori, tovarășa Jana Șerbănescu a îndurat din fragedă vârstă mizeria și exploatarea regimului burghez-mosieresc. Ca tânără muncitoare a intrat în Uniunea Teoreticilor Socialiste, iar mai târziu în U.T.C., participând la multe acțiuni greviste. În anul 1923 a fost primită în rândurile Partidului Comunist din România.

În anul 1928 a muncit în cadrul Comitetului Sindicatului Arte Grafice, în Comisia Locală a Sindicatelor Unitate din București și în Comitetul Cercului Feminin, conducând gazeta „Femeia Muncitoare”. În anul 1929 a participat la Congresul Sindicatelor Unitate din Timișoara, unde a fost arestată și condamnată la 6 luni închisoare. În 1930 a făcut parte din Comitetul Central al M.O.P.R.-ului.

În 1931 a fost arestată din nou de siguranța burghez-mosierescă și supusă unor torturi barbare, de pe urma cărora a rămas suferindă de o boală grea până în ultimele zile ale vieții sale.

În ciuda bolii, tovarășa Jana Șerbănescu a continuat să muncească îndeplinit și cu devotament sarcinile încredințate de partid.

După eliberarea țării noastre a ocupat diferite funcții în aparatul de stat, iar apoi a lucrat ca director adjunct al Muzeului Româno-Rus.

În tovarășa Jana Șerbănescu pierdem un membru devotat cauzei clasei muncitoare și partidului, o militanță activă pentru idealul internaționalismului proletar și pentru construirea socialismului. Memoria ei va rămâne neștersă în inimile tovarășilor săi de muncă și de luptă.

Un grup de tovarăși.

Sosirea unei delegații culturale din R. P. Bulgaria

Mărti a sosit în Capitală o delegație culturală din R.P. Bulgaria care va participa la elaborarea și semnarea plenului de muncă pentru aplicarea convenției culturale dintre R.P.R. și R.P. Bulgaria pe anul 1954. Delegația e compusă din Cludomir Nicolov Petrov, secretar al Comitetului pentru Prietenie și Relații Culturale cu Străinătatea din R.P. Bulgaria, și Tudor Tencov, director al Comitetului pentru Prietenie și Relații Culturale cu Străinătatea din R.P. Bulgaria.

La sosire, oșpeții au fost întâmpinați de Mihail Macavei, președintele Institutului Român pentru Relații Culturale cu Străinătatea, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe și alții.

A fost deosebit de față M. Crumov, prim secretar al Ambasadei R.P. Bulgaria la București. (Agorpres)

Închiderea festivalului filmului-spectacol sovietic

Miercuri seara, la cinematograful „Republica” a avut loc închiderea festivalului filmului cu tema „Teatrul sovietic pe ecran”.

În ultima zi a festivalului a rulat filmul artistic în color „Revizorul”, o producție a studiourilor „Mosfilm”, după piesa lui N. V. Gogol.

În Editura pentru literatură politică a apărut:

— În ajutorul celor ce urmează cursurile seriale de partid — (lecția 4-a).

Alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, temelia regimului democrat-popular din țara noastră.

48 pag. 0,25 lei

Viața culturală într'un oraș de provincie

Orașul afacerilor mari, al câștigurilor grase, orașul cafenelor și al barurilor de noapte... Aceasta era fama de care se bucura odinioară vechiul oraș dunărean Brăila.

Astăzi, în Brăila pulsează o viață nouă; puterea economică a orașului crește necontenit. Acolo unde altădată existau doar căminele aitelere, se înalță astăzi mândre marile hale ale uzinelor de mașini și utilitățile „Progresului”.

În pas cu dezvoltarea economică a orașului se dezvoltă și viața sa culturală. Fiecare săptămână este bogată în evenimente culturale-artistice.

Sala teatrului de stat e plină de lume. În lojile centrale se zăresc figuri cunoscute: stăhovenistul Mihail Ienariș, împreună cu soția sa, inginerul Mircea Manolache, Georgehe Doletiu, directorul fabricii „Industria Sărmet”, și alții.

Teatrul de stat constituie una din mândriile locuitorilor orașului Brăila. Cât n-au încercat ei în trecut să aibă un teatru propriu! Dar abia în anul puterii populare s'a înfăptuit această zădărnă a lor.

Pe o firmă albastră, așezată pe zidul unei din cele mai frumoase clădiri de pe Bd. A. I. Cuza, stă scris: „Școala populară de artă”. În fiecare seară, numeroși oameni al muncii — înserți și vîrșnici — funcționari, elevi, vin aici să învâță meșteșugul diferitelor arte: muzică, teatru, dans, pictură, sculptură etc.

Sămbătă, în sala oglinzilor, un grup din clasa de coregrafie repetă partea finală dintr'un vechi dans românesc, Maria Budulan, în vîrstă de 12 ani, fîlca unei muncitoare dela fabrica de confecții, este apreciată pentru grația și mîștricia cu care a executat figurile. În clasa de vioară, elevul Liviu Oana, fiul unui muncitor ceherist, interpretează cu talent o melodie românească.

FL. MILEA, corespondentul „Scanteii” în raionul Brăila

Intensă activitate culturală și artistică. În seara de repetiții, la un semn al dirijorului, din plupierul celor aproape 100 corști — muncitori, tehnicieni și funcționari — cântecul izbucnește puternic. În această seară, formația corală repetă un nou cântec. În sala alăturată se desprind partide de sah, iar la bibliotecă se dau citirilor ultimile cărți apărute.

În această zi, la bibliotecă centrală rațională — bibliotecă frunțasă pe regiune — s'au perindat 330 de cititori: 200 au citit în sălile de lectură, iar 130 au împrumutat cărți spre a le citi acasă. În fișa muncitorului Ștan Dimofte, coșciugul la uzinele metalurgice „Progresul”, bibliotecii, a înscris un nou titlu de carte. În trecut, Ștan Dimofte nu frecventa bibliotecile, nu citea cărți.

Lumina becurilor electrice de pe chelul Dunării face să se zărească de departe profilul unei salupe. Se apropie de ponton, accesează, iar locul luminii verzi dela cabina de comandă îl la o lumină roșie. Stop... Salupa — o caravănă cinematografică pe cerou — se întoarce din drum pe cel-oal face aproape săptămânal pe la punctele și așezările pescărești de pe malurile Dunării.

Aproape de port se află clubul muncitorilor dela Direcția Regională a Navigației Civile. Prin ferestrele larg deschise răzbeșc până în stradă sunetele instrumentelor de suflat ale fanfarei muncitorilor din port. În Brăila se dezvoltă o bogată viață muzicală. În sala teatrului de stat, peste 800 de spectatori au ascultat de curând un concert dat de orchestra populară a festivalului popular orășnesc. Programul, alcătuit din lucrări ale compozitorilor români și sovietici, s'a bucurat de un mare succes. Într'o altă seară, la stația de radiofonică, orchestra de banjoari a cooperativelor meșteșugărești, formată din 30 persoane, a dat un concert de muzică românească și sovietică, iar ală dată a concertat în fața microfonicului orchestra întreprinderii „Vitorul”.

Între timp, câteva aspecte din activitatea culturală ce s'a desfășurat în decurs de câteva zile în orașul Brăila.

FL. MILEA, corespondentul „Scanteii” în raionul Brăila

Președintele colhozului, Pogosan Gușeh — Erou al Muncii Socialiste de bronz de soare, cu mișcări lute, ne povestește, zăcnicul din vîrșii, se uriește transformări s'au petrecut pe aceste locuri. I se clea în ochi mîndria pentru cele ce ne poate arăta.

El nu uită să ne spună că în 1944 a fost în țara noastră, în Nordul Moldovei, la-tă-ne în acest colhoz îndepărtat, la mil de kilometri de patrie, în fața unui om care a luptat în cadrul glorioaselor Armate Sovietice pentru eliberarea noastră și care ne povestește acum cu dragoste despre începuturile și realizările colhozului „Stalin”.

În 1929 s'au unit în colhoz 17 gospodării — ne spune președintele — cu 80 ha, dispunând la un loc doar de 7 cai și 4 perechi de boi. În prezent el posedă 1316 ha, de pămînt, din care peste 500 de planteții de hîmbac, 250 ha, de vite și de livadă, 450 ha, sunt ocupate cu asolamente furajere, zarzavat și grâu, iar 36 de ha, cu culturi de plante de geraniu pentru industria parfumurilor.

Ceace m'a impresionat în mod deosebit a fost faptul că toate culturile — atât grîul, cât și via și livada — sunt irigate și dau recolte bogate. Apa vine pe țărilele colhozului dela zece kilometri, oricînd este nevoie, printr'un canal cu tencuită mare ramificații. În colhoz este bine dezvoltată și importanța ramură de producție a creșterii vitelor. Colhozul are 88 de cai, peste 800 vite comute mar, 4900 oi; deasemenea are foarte multe păsări și stupi de albine.

Brigadierul Badalan Arpic, Erou al Muncii Socialiste, care a primit anul trecut 7600 ruble, mil de kg. grâu, importanța cantității de brînză, untură, struguri, legume, miere etc. ne-a explicat că în acest an, ca urmare a recoltelor hotărîri ale guvernului sovietic privind dezvoltarea creșterii vitelor și a legumiculturii, prețurile de colectare au fost sporite, ceace va asigura o creștere și mai mare a veniturilor colhozului și colhoznicilor.

Și în acest colhoz — adevărată uzină de produs agricole, în care se lucrează după cele mai noi date ale științei — am putut vedea ce înalți nivel de trai a dat satului sovietic orînduirii colhoznică. Alături de casele mari de piatră, ardoase, cu ferestre largi ale colhoznicilor, mai găsim în unele ogrăzi colhozice scunde de lut vestigii ale unui trecut trist și de mizerie — în care odinioară își duceau traiul cultorii satului. Astăzi, ele servesc cel mult drept cămară de provizii sau „de pozii” pentru vechituri.

Peste tot unde am fost, am căutat, în măsura posibilității, să cercetez cât mai multe plante, să mă interesez de metodele de lucru în colhoz, de agrotehnica noastră.

Am vizitat și colhozul „Stalin” din satul Mrgășat, tocmal în Armenia, lângă Erevan, într'o regiune foarte secetoasă, unde în trecut oamenii reușeau cu foarte multă trudă să zămzică pămîntului roade, atât cât să nu moară de foame.

Am vizitat și colhozul „Stalin” din satul Mrgășat, tocmal în Armenia, lângă Erevan, într'o regiune foarte secetoasă, unde în trecut oamenii reușeau cu foarte multă trudă să zămzică pămîntului roade, atât cât să nu moară de foame.

Am vizitat și colhozul „Stalin” din satul Mrgășat, tocmal în Armenia, lângă Erevan, într'o regiune foarte secetoasă, unde în trecut oamenii reușeau cu foarte multă trudă să zămzică pămîntului roade, atât cât să nu moară de foame.

Am vizitat și colhozul „Stalin” din satul Mrgășat, tocmal în Armenia, lângă Erevan, într'o regiune foarte secetoasă, unde în trecut oamenii reușeau cu foarte multă trudă să zămzică pămîntului roade, atât cât să nu moară de foame.

Invățând dela prieteni

Omul învătă o viață întreagă. În tinerețe în diferite școli, mai târziu la școala vieții. În cursul lunii petrecute de mine în U.R.S.S., cu delegația română care a vizitat Țara Socialismului, cu prietenii „Prietenii” Româno-Sovietice am cunoscut o comoră de impresii și învățături pe care ani de muncă și de studiu nu mi le-ar putea da Străbătând peste zecile mil de kilometri, cea mai mare parte cu avionul, astfel cu trenul sau cu automobilul, am avut fericele să văd minunata capitală sovietică Moscova, leagănul revoluției socialiste — Leningradul, puternicul centru industrial și cultural din Țara — Sverdlovsc, însoțita Armeniei și alte locuri minunate din imensa Țară a Sovietelor. Pretutindeni pe unde am umblat, prin sate și colhozuri, fabrici și uzine, cluburi, școli, înstitute științifice, muzee, teatre, am stat de vorbă cu muncitori, colhoznici, savanți, oameni ai artei.

În zori de zi, la sfîrșitul lunii Septembrie, un avion sovietic cu delegația română pe bord își lua zborul spre Răsărit, în întâmpinarea soarelui care tocmal se înălța pe bolta cerului luminând în culori de fierbe pămîntul îndel strălucire panglicilor argintii ale apelor, benzilor fără de sfîrșit ale ghetelor, nervurilor de oțel ale lințiilor ferate.

A fost deasupra ca avionul să treacă hotărî țării noastre ca în locuî întinderilor petelute din mil și mil de sfori de pămînt — care din înalțul văzduhului făceau impresia unui parchet vechi, întrerupt pe alocuri de țărălele gospodăriilor colective sau de stat — să apară câmpurile nemărginite ale colhozurilor. În mijlocul țărălelor mari, înconjurate fiecare de câte un brau păduros, se află satul colhoznic cu casele lui albe, împrejmuite de grădini.

Din când în când, câmpurile făceau loc orașelor, uzinelor.

Nu voi sfârși asupra primirii călduroase care ni s'a făcut la Moscova, că și prețutindeni pe unde am fost. Ospitalitatea sovietică este bine cunoscută. Nu voi vorbi nici despre operele de artă care ne-au în cântat, nici despre spectacolele care au constituit o adevărată desfășurare pentru fiecare dintre noi, nici despre muzeele și instituțiile vizitate. Ar fi prea mult de povestit și despre multe din ele s'a scris.

Să spun doar câteva cuvinte despre unele realizări ale tehnicii sovietice,

RUDOLF PALOCSAY biolog, colaborator științific al Academiei R.P.R., laureat al Premiului de Stat

Într'una din zile, în timpul șederii noastre la Moscova, am vizitat fabrica automată de pâine „N. S. Hrusciov”. Eram convins că o să vedem acolo lucruri puțin obișnuite, dar cele văzute au întrecut toate așteptările. Într'o clădire cilindrică de cinci etaje m'am plimbat trei ore și în șir. Am văzut diverse aparate, cazane, elite mecanice, malaxoare, căzi cu aluat pe vagonete, mașina de frămîntat, tăiat și fasonat coca, cupatoare în care intră pe bande produsele crude și les frânzule rumene și coapte. Totul pare că se face singur. Cel călăva oameni pe care l-am întâlnit, cu bonete și salopete albe, controlau doar bunul mers al mașinilor și aparatelor, precum și calitatea producției. Fabrica de pâine „N. S. Hrusciov”, deservea doar de un personal de 65 de oameni, aprovizionează zilnic cu peste 100 de tone de pâine și produse de franzelarie 250 de magazine specializate din capitala Uniunii Sovietice. Dacă ar fi să se încarce producția zilnică a fabricii în dubie-incarce de câte 1 1/2 tone, s'ar putea forma o coloană de automobile lungă de peste un km.

O altă realizare impresionantă a tehnicii sovietice este hidrocentrația automată subterană din apropierea orașului Erevan. Hidrocentrația, situată în o adâncime de 105 m., este pusă în mișcare de epelul lacului Sevan. Putericea uzină, cea mai mare furnizoare de curent din Armenia, este servită doar de cinci oameni. Săliile mari, arhitectura modernă a construcției, zimețul uniform și ritmic al motoarelor, di mensuriile și varietatea tablourilor de comandă și control ne-au apărut ca o imagine a tehnicii producției de energie în epoca comunismului.

Uite — imi ziceam desori — numai să vezi aceste realizări extraordinare, să-ți dai seama că vitorul hărăzește și patriei tale asemenea lucruri, reprezintă un neprețuit ajutor. Amintesc în treacăt că la Sverdlovsc, la uzina de construcții de mașini grele „S. Ordjonichidze” am văzut cum se lucra la montajul unui laminor puternic pentru țevi metalice, destinat industriei metalurgice din R.P.R.

Într'altă secție cuțitele dela o mașină-unealtă urlașă așchiază metalul de parca ar fi tălat pâine. Pășii de metal fibrinate, de 5 și 6 mm. grosime, late de două degete se desprindeau cu ușurință cu care se desprind așchile când ascuți un creion. Am adus cu mine un astfel de span, și-ți păstrez ca o amintire ce evocă forța impresionantă a tehnicii sovietice.

Ca om preocupat în foarte mare măsură de problemele agriculturii și de cuceririle științei agricole, mă simt îndatorat să arăt din capul locului că realizările oamenilor sovietici în acest domeniu văzute cu ochii mei proprii întrec tot ce am citit, tot ce am fost în stare să-mi închipui. În timpul călătoriei noastre prin U.R.S.S. am avut ocazia să vizitez colhozul „Sverdlov” din raionul Aram și departe de orașul Sverdlovsc. În întâmpinarea noastră ieșii câțiva colhoznici, în frunte cu Ivan la colvevici Corșunov, președintele colhozului, un om de vîrstă mijlocie, zdărnăv, cu o voce tunătoare de bas, dar cu privirea blajină — care ne ură bu sosit și ne conduse prin gospodăria colhozului. Atât cele povestite de Ivan Iacovlevici cât și cele văzute de mine mi-au permis să reconstitui cu gândul tabloului întreg al treceii țării nimii ruse dela cea mai adîncă mizerie și înapoierii din trecut la traiul îmbelsugat și fericiit al constructorilor comunismului din satul sovietic de astăzi. Toate acestea în mult mai puțin de o viață de om.

— Cu 24 de ani în urmă — povestește președintele — ne-am unit în colhoz 12 gospodării țărănești din sat, avînd 50 ha de pămînt, 14 vite comute mar, 11 cai, 3 porci și 2 oi. Azi avem 3850 ha, pămînt, iar colhozul numără 132 gospodării cu 280 persoane apte de muncă. Fermele noastre au 345 vite comute mar, 227 cai, 250 porci, 500 oi și 2500 păsări.

Am rămas înmărmurit! Nu-ți vine parca a crede că numai 280 de colhoznici reușesc să cultive atîta întindere de pămînt. O sumară socoteală făcută în gând imi arată că pe seama feteișii colhoznic reușesc în vreo 14 ha, de pămînt cultivat. Unde mai pui și numărul mare de vite...

Aici ne-am dat din nou seama de rolul uriaș pe care îl joacă tehnica în mîna constructorilor comunismului. Funcionarii de transport, adaptătoarea automată, mașina de mîl electrică sunt mijloace de

neputință pentru producția agricolă. După vîntare, în grădini lungi de nu le vezi capătul am intrat într'o sală mare unde erau felurite mașini pentru spălătul, tocătul, opăritul, fierțul și terciutul furajelor. Dintr'o mașină de spălat ieșeau tot mal niște morcovii furajeri, care urmau să fie fierți în ziua aceea pentru rația de mîncare a porcilor. Erau atât de bune spălătul încît orice gospodărie ar fi putut să-l servească cu cinste la masă.

Pentru efectuarea muncilor de câmp, colhozul se servete de mașinile puse la dispoziție de S. M. T. Cu astfel de mașini adevărate arme de calibru greu pentru subjugarea naturii, e o adevărată plăcere să muncești. Deaceea nu m'am mai mirat cînd președintele mi-a spus că anul trecut colhozul a avut un venit de 1.850.000 ruble la un inventar în valoare de 2.200.000, că anul acesta veniturile vor fi mult mai mari, deoarece suprafața grădinii ce zarzavat a fost mărită la 50 ha, iar livada, plantată cu trei ani în urmă, dă prima recoltă de mere. Până de curînd, în această regiune a Uraltului n'au existat livizi de pomi fructiferi. În colhoz există și câteva loturi experimentale micușorite pe care se cultivă și se studiază soiurile noi de plante cultivabile.

În prezent, pentru a sport și mal mult recoltă se lucrează la amenajarea unui stăviluar de beton care va forma un lac de acumulare pentru asigurarea apelor de irigație. Pentru producția trifundalelor de iarnă colhozul dispune de o seră acoperită cu sticlă pe o suprafață de 308 m. p. Gospodăria are un gater propriu pentru pregătirea lemnelui de construcție, un atelier de tîmpărie și o fierărie și alte ateliere. Casele ardoase, locuințele frumoase mobilate, luminate electric și înzestrate cu aparate de radio face aproape să nu-ți vină a crede că în acest sat — unde astăzi sunt medici, agronomi, zootehnicieni, învățători și profesori de școala medie — în timpul iarnăului doar 12 inși șișii carte și majoritatea populației locuia în colhoabe.

După o vizită de câteva ore prin așchilele gospodăriei, cam în jurul orei cinci, pe cînd ne întorceam dela stăviluar, președintele ne invită delegația noastră la un ceai. Dar ce spun ceai! A fost un ospăț în egte, și încă unul care nu se poate uita! Mesele erau încărcate cu bunătăți de tot felul — purcel de lapte umplut, salate, colțunași siberieni, trei feluri de pește, băuturi, dulciuri, iar la sfîrșit — și cealul în adevăratul înțeles al cuvîntului.

Am vizitat și colhozul „Stalin” din satul Mrgășat, tocmal în Armenia, lângă Erevan, într'o regiune foarte secetoasă, unde în trecut oamenii reușeau cu foarte multă trudă să zămzică pămîntului roade, atât cât să nu moară de foame.

L. CONSTANTIN

FL. MILEA, corespondentul „Scanteii” în raionul Brăila

Comentariile presei și ale reprezentanților oficiali din S. U. A. în legătură cu declarația Guvernului Sovietic

NEW YORK 23 (Agerpres). — TASS transmite: Declarația Guvernului Sovietic în legătură cu discursul președintelui S.U.A., Eisenhower, a avut un larg echo în America, provocând numeroase comentarii ale presei și ale reprezentanților oficiali. În această declarație, după cum se știe, Guvernul Sovietic a arătat că este gata să participe la tratativele confidențiale sau diplomatice asupra propunerii făcute de Eisenhower și a făcut o nouă propunere îndreptată spre preîntâmpinarea pericolului războiului atomic și spre micșorarea încordării internaționale. Această propunere prevede: realizarea unui acord privind cărui conținut să se asume obligația solemnă și necondiționată de a nu folosi arma atomică, cu hidrogen sau altă armă de exterminare în masă.

Prima reacție la răspunsul sovietic a fost declarația reprezentanților departamentului de stat al S.U.A., Snydam, care, ocoulind fondul declarației sovietice, a preferat să facă o observație, care nu se referă la problema, în legătură cu necesitatea ratificării tratatului „comunității defensive europene”, fapt care a provocat comentarii susținătoare din partea presei franceze. Corespondentul din Washington al agenției France Presse relatează că eluzia Departamentului de Stat, privitoare la necesitatea ratificării acordului comunității defensive europene, pune în lumină un element de seamă al poziției americane în preajma luării de contact între Washington și Moscova. După cum arată corespondentul, cercurile conducătoare ale S.U.A. încearcă să nu permită ca perspectiva tratatelor cu U.R.S.S. să încetinească sau să oprească ratificarea tratatului privitor la „armata europeană”.

În aceeași zi, la 21 Decembrie, Dulles, secretarul departamentului de stat, a dat citire unei declarații. „În răspunsul său — a declarat el — Uniunea Sovietică se declară gata să participe la tratativele confidențiale sau diplomatice asupra propunerii președintelui. Aceasta este un fapt care, după opinia noastră, în același timp însă Uniunea Sovietică în răspunsul său critică propunerea președintelui pe temeiul că aceasta nu îndepărtează pericolul armei atomice. Răspunsul conține deasemenea vechile poziții adoptate de Uniunea Sovietică.”

Oamenii sovietici își exprimă indignarea față de acțiunile trădătoare ale lui Beria

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS în legătură cu publicarea comunicatului Procuraturii U.R.S.S. în cazul grupului Beria, în uzine, colhozuri, instituții și institute de învățământ continuă să aibă loc meetinguri și adunări. Muncitorii, țărânii și intelectuali înfierază pe odiosii trădători de patrie agenți ai imperialismului internațional. Adunările au pretutindeni un caracter de masă. La meetingul din fabrica „Comuna din Paris” din Moscova au participat aproape 6.000 de persoane. Peste 1.000 de studenți, aspiranți, profesori și asistenți au luat parte la adunarea dela Institutul pedagogic.

Noi, locuitorii din Bacu, am aflat cu indignare că încă în 1918, când proletațiul din Bacu ducea lupta eroică pentru Puterea Sovietelor, mârșavii trădători Beria a intrat ca agent secret în slujba serviciului de spionaj al guvernului contrarevoluționar mussavatist din Azerbaidjan. Timp de mulți ani el a desfășurat o activitate criminală, camuflându-și cu grijă legăturile dușmănoase cu serviciile de spionaj ale statelor străine. Partidul Comunist și Comitetul său Central, care stau cu vigilență de strajă intereselor poporului, au demascat însă neîntrețelii dușmanii. Beria de complicități a fost prins asupra faptului și ea nu va scăpa de pedeapsa meritată.

Editarea unor opere ale clasicilor marxism-leninismului în India

DELHI 23 (Agerpres). — TASS transmite: În ultimul timp în India au fost editate Opere alese ale lui K. Marx și F. Engels în două volume, precum și „Manifestul Partidului Comunist”, o culegere de articole despre India ale lui K. Marx și F. Engels și culegerea „K. Marx despre China”. Au apărut „Opere alese” de Lenin în două volume, au ieșit de sub tipar deasemenea lucrările lui V. I. Lenin „Fallimentul internațional al II-lea”, „Imperialismul, stadiul cel mai înalt al capitalismului”, „Raport cu privire la revoluția din 1905”, „Materialism și empiriocriticism”, „Revoluția proletară și revoluția Kautski”. „Despre dreptul națunilor la autodeterminare”, „Statal și revoluția”, „Către sărăcimea satelor” și altele. Au apărut volumele I, II și III ale Operele alese ale lui I. V. Stalin și au fost editate lucrările lui I. V. Stalin „Istoria P.C. (b) al U.R.S.S.” (Curs scurt), „Problemele leninismului”, „Cuvântarea rostită la cel de al XIX-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice”.

Raportul lui Kim Ir Sen în Adunarea Populară Supremă a R. P. D. Coreene

PHENIAN 23 (Agerpres). — TASS transmite: La cea de a 6-a sesiune a Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene, care are loc la Phenian, președintele Cabinetului de miniștri, Kim Ir Sen, a prezentat un raport în care a făcut bilanțul lucrărilor delegațiilor guvernamentale care au vizitat U.R.S.S., R. P. Chineză și țările de democrație populară.

Datorită ajutorului frătesc al U.R.S.S., al R. P. Chineză și al țărilor de democrație populară, a declarat Kim Ir Sen, avem condiții favorabile pentru a îndeplini cu succes sarcina întregului popor: refacerea și dezvoltarea cât mai grabnică a economiei, atât a industriei cât și a agriculturii care au suferit mari distrugerii în urma războiului.

În legătură cu schimbările radicale în domeniul industriei din țara noastră, care vor avea loc într-un viitor apropiat, a continuat Kim Ir Sen, trebuie să realizăm un progres în producția agricolă. Trebuie să aplicăm măsurii serioase în vederea sporirii considerabile a productivității agriculturii noastre, în vederea sporirii rentabilității pământului, în vederea cultivării unor terenuri noi și întinse în scopul ridicării agriculturii noastre la un nivel nou, superior.

Noul președinte al Republicii Franceze

PARIS 23 (Agerpres). Agenția France Presse anunță că René Coty (independent) a fost ales președinte al Republicii Franceze la cel de al 13-lea tur de scrutin.

membru al Consiliului Republicii și face parte din așa numitul grup al „Independenților”. „Alegerea sa ca președinte, subliniază postul de radio „Ce Soir en France” a avut loc după șapte zile de dezbateri furtivoase, care au arătat că împotriva poporului francez față de „armata europeană” și de demilitarizarea Germaniei occidentale a influențat dezbaterile congresului dela Versailles.

Impresiile unui grup de artiști și ziaristi francezi despre R. P. Polonă

VARSOVIA 23 (Agerpres). — P. A. P. transmite: Răspunzând invitației Comitetului polonez pentru relațiile culturale cu străintătea, un grup de artiști și ziaristi francezi a vizitat R.P. Polonă cu prilejul expoziției de tablouri franceze contemporane care s-a deschis la Varșovia.

Declarația Partidului Comunist Francez

PARIS 23 (Agerpres). — În numele grupului parlamentar al Partidului Comunist Francez, Jacques Duclos și Francois Billoux au făcut la 22 Decembrie o declarație în care au subliniat că comunități au hotărât să voteze pentru „orice militant republican care a dovedit că se opune comunității defensive europene și care este în stare să realizeze în jurul candidaturii sale majoritatea membrilor celor două Camere ale parlamentului”.

socialist Naegelen ar fi fost ales până acum președintele al republicii. Numeroși deputați și membri ai Consiliului Republicii din partea partidului lui De Gaulle, care făceau parodă de alitudinea lor ostilă față de „armata europeană”, au dovedit prin votul dat lui Lanlet, că pun interesele lor de clasă mai presus de interesele naționale, în timp ce partidul M.R.P. (partidul catolic — „mişcarea republicană populară”) care se consideră un partid „social”, votează pentru reprezentanții marilor industriali. În cele din urmă s-am declarat lui Le Troquer că n'am putea în niciun caz să sprijinim pe candidații preferați de anumite curenturi pentru a împiedica parlamentul să spună un „nu” răspicat politicii de renunțare la apărarea intereselor naționale, politica concanată de țară”.

Conferința cu privire la apărarea drepturilor popoarelor din Orientul Apropiat și Mijlociu

BEIRUT 23 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul Libanez al partizanilor păcii a dat publicității un comunicat asupra conferinței cu privire la apărarea drepturilor popoarelor din Orientul Apropiat și Mijlociu, care a avut loc la 19 Decembrie la Beirut, precum și manifestul adoptat în unanimitate de către delegații la această conferință.

ferinței și au ales un comitet executiv, pe care l-au însărcinat cu traducerea în viață a hotărârilor adoptate de conferință. În manifest se arată că participanții la această conferință — oameni de diferite convingeri politice — au ajuns la concluzia că toate popoarele din Orientul Apropiat și Mijlociu „sunt amenințate de aceleași planuri imperialiste, care urmăresc atragerea țărilor noastre în aventuri contra intereselor popoarelor noastre. Aceste proiecte agravează încordarea internațională și amenință pacea în lumea întreagă. Dintre toate aceste proiecte, cele mai primejdioase sunt proiectele de înghițire a unui sistem de apărare comună și a unei coaliții între Pakistan, Iran, Turcia, Irak și Statele Unite ale Americii, precum și celelalte proiecte de același fel, falșe sau meșteșugite, cum sunt, de exemplu, „punctul patru al programului Truman”, proiectul Johnston și altele.

Oskar Neumann a fost eliberat din închisoare

BERLIN 23 (Agerpres). — A.D.N. în la 22 Decembrie a fost eliberat din închisoarea din Essen, Oskar Neumann, membru al secretariatului conducător al Partidului Comunist din Germania, care a fost închis timp de 14 luni.

Prin paginile ziarelor frățești

Trybuna Ludu

Înainte de termen Numerose uzine, fabrici, mine, întreprinderi de transport din R. P. Polonă și-au îndeplinit sarcinile de plan pe anul în curs cu mult înainte de termen. De exemplu, pe poarta fabricii de motociclete W.F.M. din Varșovia a ieșit cea de a 12.000-a motocicletă produsă anul acesta în Polonia. Colectivul fabricii a sărbătorit cu acest prilej îndeplinirea planului anual.

Remarcabile succese ale țărănilor colectivști din R. P. Bulgaria

Cu fiecare an ce trece tot mai mar sunt succesele gospodăriilor agricole cooperativiste de muncă din raioul Pavlikenski (R. P. Bulgaria). Conștienți că lucrează pentru sine, pentru statul lor de democrație populară, pentru construirea socialismului, țărăni cooperatori au luptat pentru depășirea planului la culturile agricole pe 1953.

Crește salariul real al muncitorilor

Contractul colectiv pe anul 1953 a intrat în vigoare la fabrica de coloranți „Wolfen” din Berlin în luna Martie. Până în Octombrie, conducerea întreprinderii realizase 82,7% din obligațiile ce le reveneau în cadrul contractului colectiv, iar muncitorii 84% din sarcinile lor.

Fabricanți de minciuni

DELHI 23 (Agerpres). — TASS Opinia publică din India își exprimă indignarea față de încercările propagandiste americane de a calomnia relațiile de prietenie dintre poporul indian și poporul sovietic. Săptămânalul „People”, care apare la Laknau, a publicat o știre a corespondentului său din Delhi intitulată „O minciună murdară și îngrozitoare”.

Pe scurt

● La 22 Decembrie a avut loc o sesiune a Adunării Naționale a Cehoslovaciei care a aprobat în unanimitate proiectele de lege ale guvernului cu privire la construcția de locuințe, la dreptul de autor și altele.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Național „I. L. Garagalae” (Studio) Nunta lui Grecinchi; Național „I. L. Garagalae” (Comedia) Matei Miloș sau Căruța cu paște (ora 10); Teatrul de Stat de Operă: Casa cu trei fete; Municipal: Căminele grădinarului; Tineretului: Înscrie măgarile; Armatei (B-dul G-ral Măgheru): Cazul Bennet; Muncitoresc C.F.R. (Giulești): Patra din casă; Chirița în provincie; Teatrul Evreiesc de Stat: Găsimul cel ștet; Ansamblul de Estradă al R.P.R.: Fără mânuși (ora 20).

SZABAD NÉP

Locuințe moderne pentru mineri În anii puterii populare, în R. P. Ungară s-au construit numeroase blocuri muncitorești pentru mineri. Comitetul Central al Partidului celor ce muncesc din Ungaria a arătat însă că ceace s-a făcut este insuficient și că trebuie acordată o grijă și mai mare construirii de locuințe pentru oamenii muncii.

Remarcabile succese ale țărănilor colectivști din R. P. Bulgaria

Cu fiecare an ce trece tot mai mar sunt succesele gospodăriilor agricole cooperativiste de muncă din raioul Pavlikenski (R. P. Bulgaria). Conștienți că lucrează pentru sine, pentru statul lor de democrație populară, pentru construirea socialismului, țărăni cooperatori au luptat pentru depășirea planului la culturile agricole pe 1953.

Crește salariul real al muncitorilor

Contractul colectiv pe anul 1953 a intrat în vigoare la fabrica de coloranți „Wolfen” din Berlin în luna Martie. Până în Octombrie, conducerea întreprinderii realizase 82,7% din obligațiile ce le reveneau în cadrul contractului colectiv, iar muncitorii 84% din sarcinile lor.

Fabricanți de minciuni

DELHI 23 (Agerpres). — TASS Opinia publică din India își exprimă indignarea față de încercările propagandiste americane de a calomnia relațiile de prietenie dintre poporul indian și poporul sovietic. Săptămânalul „People”, care apare la Laknau, a publicat o știre a corespondentului său din Delhi intitulată „O minciună murdară și îngrozitoare”.

Pe scurt

● La 22 Decembrie a avut loc o sesiune a Adunării Naționale a Cehoslovaciei care a aprobat în unanimitate proiectele de lege ale guvernului cu privire la construcția de locuințe, la dreptul de autor și altele.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Național „I. L. Garagalae” (Studio) Nunta lui Grecinchi; Național „I. L. Garagalae” (Comedia) Matei Miloș sau Căruța cu paște (ora 10); Teatrul de Stat de Operă: Casa cu trei fete; Municipal: Căminele grădinarului; Tineretului: Înscrie măgarile; Armatei (B-dul G-ral Măgheru): Cazul Bennet; Muncitoresc C.F.R. (Giulești): Patra din casă; Chirița în provincie; Teatrul Evreiesc de Stat: Găsimul cel ștet; Ansamblul de Estradă al R.P.R.: Fără mânuși (ora 20).